



# RKT. ŽUPA

## POHODA B. D. M.

### MARIJA GORICA

God. VIII. Broj: 1.

19. rujna 2021.

25. nedjelja „kroz godinu“

Sigurno se među Isusovim učenicima vodila zanimljiva rasprava dok su prolazeći kroz Galileju raspravljali o tome tko je najveći, odnosno tko je prvi među njima. Ovo je pitanje i u našem suvremenom društvu itekako aktualno. I mi se danas susrećemo s istim poteškoćama i istim pitanjima kao i Isusovi učenici. Mnogi se danas žele u nečemu istaknuti, u nečemu biti prvi, prednjačiti pred drugima, žele biti poznati u medijima, utjecajni i popularni u društvu i slično. Upravo nas evanđeoski odlomak dvadesetpete nedjelje kroz godinu izvještava kako Isus poučava svoje učenike koji se nadmeću među sobom i žele biti prvi. Isus ih želi usmjeriti na koji je način potrebno da budu prvi.

Nebrojeno puta ih je usmjeravao i poučavao, ali učenici kao da još uvijek nisu dovoljno dobro shvatili njegovu poruku. Tako se u današnjem evanđeoskom odlomku može uočiti da im Isus ponovno pojašnjava nasamo ono što očito nisu razumjeli u potpunosti. Dok im on progovara o onome što će se njemu dogoditi, da će ga zadesiti muka, smrti i uskrsnuće, oni raspravljaju o tome tko je među njima najveći, to jest tko je prvi. Mogli bismo reći da nije ni mjesto ni vrijeme za takve rasprave koje oni vode dok Isus govori o onome što će se s njim dogoditi. Zbog toga im postavlja pitanje i zanima se o čemu oni raspravljaju dok on progovara i naviješta muku, smrt i uskrsnuće. Zanimljivo je primijetiti da apostoli ne odgovaraju na Isusovo pitanje. Iako Isus čeli čuti od dvanaestorice o čemu to raspravljaju, na njegovo pitanje: „Što ste putem raspravljali?“, nastaje muk i tišina. Nitko od apostola ne odgovara na to pitanje i ne usuđuje se dati odgovora jer ih je ta njihova rasprava samo udaljavala od Isusova nauka. Međutim, Isusu je sve to dobro poznato, on ih dobro poznaje i zna što se među njima događa. On uviđa da su se apostoli previše uhvatili za ljudska i zemaljska promišljanja te da nisu dovoljno dobro shvatili njegov nauk. Stoga ih ponovno poučava, pun strpljenja i razumijevanja. Zato sjeda, uzima stav učitelja koji poziva dvanaesticu da ih pouči. Toliko vremena su proveli s njim i još nisu shvatili ono što im je On govorio.

Isus želi ukazati da je važno ne samo gledati na sebe, nego da je potrebno uvidjeti i potrebe drugoga, prepoznati u čemu mi jedni drugima možemo biti na pomoć. To je ono što je on učio svoje učenike. Učenici su očito pogriješili u načinu vrednovanja onoga tko je prvi i najveći. Iako apostoli idu za Isusom, čini se da i dalje ostaju kod nekih svojih planova, interesa i ciljeva. Isus želi da oni dignu pogled od onih zemaljskih planova i interesa. Želi da budu svjesni da su usmjereni prema vječnosti.

Međutim, njihova logika kao i naša danas, sasvim je drugačija od one Isusove logike i poimanja prvenstva. Ljudski gledano, teži se za prvim mjestima i popularnošću, a Isus ima sasvim drugačije poimanje onih koji su prvi i upravo to pojašnjava svojim

učenicima. Želi ih usmjeriti da budu prvi u služenju u poniznosti, u ljubavi. Govori im kako mogu postati veliki slijedeći Božju logiku, a ne ljudsku logiku i ljudski način razmišljanja. Mogu postati veliki u služenju drugima u ljubavi. Zato im kaže: „Ako tko želi biti prvi, neka bude od svih posljednji i svima poslužitelj!“ Upravo se takvim načinom služenja drugima u ljubavi može biti prvi u Božjim očima. Zbog toga Isus skreće pozornost učenicima da prednjače u ljubavi prema Bogu i u ljubavi prema bližnjemu. U tome je potrebno biti velik, u tome je potrebno biti prvi. Tako nas evanđeoska riječ danas potiče da ne živimo samo sebi i samo za sebe, da ne živimo samo za zemaljska dobra, nego da stječemo neprolazna dobra koja nas vode u život vječni. Pozvani smo međusobno pomagati jedni druge i služiti drugima, onima koji su u potrebi. Neka to naše služenje bližnjima, na koje smo pozvani, ne bude iz vlastite koristi, nego iz vjere u Boga i ljubavi prema bližnjemu. Amen!

## *Događanja*

Završio je upis kandidata za Prvu sv. Pričest, ali i za Krizmu. Uskoro ćemo započeti s župnim vjeronaukom. Dok bude ovako toplo, vjeronauk će biti u crkvi, a kad zahladi, preselit ćemo se u grijanu dvoranu blaženog Alojzija Stepinca. Raspored vjeronauka bit će objavljen nakon roditeljskog sastanka!

## *Iz života župe*

Podsjećam vas da će u nedjelju, 26. rujna u 18 sati u našoj crkvi biti svečani koncert u povodu obnove naših vrijednih orgulja! Prije toga još će se izvršiti završni radovi na našoj propovijedaonici i to od 17. rujna do 25. rujna.

Lijepo molim sve župljane da nedjeljom ne planiraju berbu ni bilo kakve druge poslove! Vjernici ne rade nedjeljom i nema opravdanja za izazivanje onih koji nisu vjernici, a koji onda prigovaraju da su vjernici gori od onih koji to nisu. Svake se godine pojavljuju isti problemi: u mjesecu rujnu počinju berbe grožđa, pa onda kukuruz, pa drva... Važno je primjerom pokazati da smo vjernici! Svi će stići sve napraviti, ali nedjelju ostavite za Boga, obitelj i odmor!

Uskoro ulazimo u mjesec listopad, mjesec posvećen Majci Božjoj. Već sada sve kojima je to moguće pozivam na zajedničke listipadske pobožnosti. Svaku ćemo večer nekoliko minuta prije 18 sati zajednički moliti krunicu, a onda je večernja sv. Misa. Možda nećete moći doći svaki dan, ali vjerujem da svatko može koji dan izdvojiti za zajedničku molitvu krunice u crkvi.

Završili su radovi na sanaciji unutarnjeg zida crkve svetoga Križa. Od srca zahvaljujem gosp. Josipu Mežnarić, koji je cijelo vrijeme imao brigu oko tih radova. Od srca zahvaljujem gđi. Tanji Jakovina koja je nakon radova crkvu detaljno počistila za naša buduća slavlja. Vjerujemo da će uskoro uslijediti i predviđeni radovi na sanaciji od potresa te vrijedne crkve. U tijeku je ishođenje potrebnih odobrenja i čim bude moguće započet će novi radovi, ali vjerujem da će nam crkva svake nedjelje biti dostupna da možemo redovito u njoj slaviti Euharistiju. Možda će biti malo prašine zbog izvođenja radova, ali crkva se neće zatvarati. I dalje će se nastojati redovito čistiti, jer su mogućí i sprovodi i sprovodne mise, pa Vam zahvaljujem na razumijevanju!

3.

**IDEMO U MEĐUGORJE!** Zbog velikog interesa, organiziramo hodočašće u Međugorje i to od 15. do 17. listopada ove godine. Polazak planiramo u petak, 15. listopada u 6 sati ujutro od župne crkve u Mariji Gorici, a povratak planiramo u nedjelju, 17. listopada oko 20 sati. Cijena prijevoza, smještaja i hrane iznosi svega **580,00** kuna po osobi. Vjerujem da ima dovoljno cijepljenih, ali mogu ići i oni koji imaju potvrdu o preboljenju kao i oni koji se trebaju testirati ako nisu ni cijepljeni, ni preboljeli bolest covid-19. Naravno da se takvi moraju testirati. Za prelazak preko granice dovoljna je valjana osobna iskaznica. Sve ostale informacije iprijave zatražite u župnom Uredu!

U srijedu, 22. rujna je tužna godinjica stradanja marijagoričke djece! I ove ćemo se godine okupiti u 18 sati u našoj crkvi, kako bismo se svi zajedno prisjetili te velike tragedije za naš kraj i kako bismo zajedno molili za male anđele, koji nas s neba zagovaraju!

## *Duhovni kutak*

### **Sveti Matej apostol i evanđelist**

O sv. Mateju, koji je u puku popularan svetac, osim iz Evanđelja ne zna se mnogo. Vrlo važan je izvještaj crkvenog povjesničara Euzebija koji kaže da je Matej prije svog polaska na daleko misijsko putovanje propovijedao najprije Hebrejima, te im je napisao Evanđelje na aramejskom jeziku, kojim su tada Židovi u Palestini govorili.

*Pođi za mnom! On usta i pođe za njim.*

Odlazeći odande, ugleda Isus čovjeka zvanog Matej gdje sjedi u carinarnici. I kaže mu: "Pođi za mnom!" On usta i pođe za njim. Dok je Isus bio u kući za stolom, gle, mnogi carinici i grešnici dođoše za stol s njime i njegovim učenicima. Vidjevši to, farizeji stanu govoriti: "Zašto vaš učitelj jede s carinicima i grešnicima?" A on, čuvši to, reče: "Ne treba zdravima liječnika, nego bolesnima. Hajdete i proučite što znači: Milosrđe mi je milo, a ne žrtva. Ta ne dođoh zvati pravednike, nego grešnike."

Ulomak počinje opisom da Isus odlazi odnekuda. Radi se naime o odlasku iz Kafarnauma gdje je ozdravio uzetoga i na neki način „sablaznio“ pismoznance jer je uzetome naglasio da mu se otpuštaju grijesi. Svijet željan čuda slavio je Boga nakon toga.

O sv. Mateju, koji je u puku popularan svetac, osim iz Evanđelja ne zna se mnogo. Vrlo je važan izvještaj crkvenog povjesničara Euzebija koji kaže da je Matej prije svog polaska na daleko misijsko putovanje propovijedao najprije Hebrejima, te im je napisao Evanđelje na aramejskom jeziku, kojim su tada Židovi u Palestini govorili. Izvornik Matejeva evanđelja nije sačuvan, već samo grčki prijevod. Najstarija svjedočanstva i predaja Crkve pretpostavljaju da je prijevod u potpunosti vjeran izvorniku. Istovjetnost je potvrdila i Papinska biblijska komisija 19. lipnja 1911.

Matej je pisao svoje evanđelje za Židove u Palestini koji su bili dobro upućeni u Sveto pismo Staroga zavjeta. Njima je htio dokazati da je Isus Bogom obećani Mesija, te da se u njemu ostvaruju i obistinjuju sva starozavjetna proročanstva i obećanja. Ta je značajka očita za Matejevo evanđelje od početka do kraja. Rodoslovljem na početku dokazuje da je Isus Davidov potomak po tijelu. Djevičansko Isusovo začće obistinjuje Izaijino proročanstvo, a rođenje u Betlehemu Mihejino. I tako redom.

Iako se o Evanđelju sv. Mateja može mnogo pisati, a i pisano je, ipak o njegovu životnome putu poslije razlaza apostola ne zna se gotovo ništa, pa ni kamo je pošao naviještati Radosnu vijest. Nije poznato ni mjesto, ni vrijeme njegove smrti.

Od 954. godine njegove relikvije nalaze se u Salernu. Jedno su se vrijeme te relikvije, zbog teških prilika, čuvale sakrivene pa su pomalo pale i u zaborav. Ponovno su pronađene oko god. 1080. i položene u crkvu podignutu njemu u čast. Vjernici iz Kampanije u salernitanskoj katedrali još i danas časte relikvije prvog evanđelista.

Evanđelje se sv. Mateja naziva i "crkvenim" evanđeljem. A to je zato što, opisujući pet velikih govora, opisuje i pet velikih koraka u oblikovanju Božjega kraljevstva, pokazujući na taj način poseban interes za unutarnji život Crkve i onim što će se događati u crkvenoj zajednici.

Matejev kip ili sliku nalazimo u mnogim crkvama, najčešće zajedno s ostala tri evanđelista. U ruci drži knjigu, koja je znak da je napisao Evanđelje. Likovni umjetnici uz Mateja često stavljaju lik anđela, što mu je među evanđelistima i znak raspoznavanja, jer uz Marka je lav, uz Luku govedo, a uz Ivana orao. Zaštitik je grada Salerna i Trier (Njemačka), carinika, poreznika, bankara, zaštitara, brokera, računovođa i knjižničara.

## *Obavijesti*

4.

<b>PON</b>	20. IX	Andrija Kim	18h Marija Gorica	+ Ivan Pušić, <i>god.</i> i Obit. Pušić i Krčelić
<b>UTO</b>	21. IX	Matej, ev.	18h Marija Gorica	+ Marija Lendvaj
<b>SRI</b>	22. IX	Mauricije	18h Marija Gorica	<b>ZA STRADALU DJECU</b>
<b>ČET</b>	23. IX	Pio iz Pietrelcine	18h Marija Gorica	+ Ljubica ( <i>uz rođendan</i> ) i Josip Blažević
<b>PET</b>	24. IX	Rupert	18h Marija Gorica	<b>Zajednička sv. Misa</b>
<b>SUB</b>	25. IX	Kleofa	18h Marija Gorica	+ Dragica, Nikola i Mihalj Tašić, Mihalj i Zora Širanović i Obitelj
<b>NED</b>	<b>26. IX</b>	<b><u>26. nedjelja „kroz godinu“</u></b>	<b>8h Marija Gorica 9:30h Sveti Križ 11h 18h Marija Gorica</b>	+ Franjo, Milica i Stjepan Hotko  + Franjo, Marica, Ivan i Stanko Hotko i Franjo Hotko  <b><u>ŽUPNA SV. MISA</u></b> <b><u>Blagoslov orgulja i</u></b> <b><u>KONCERT</u></b>

U petak, 24. rujna u 18 sati imamo zajedničku sv. Misu za ove pokojnike: + Joško Galzina, *god.*, Milka i Stjepan Topol, Ivan i Dragica Triplat.